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Datum


Kampagne "Ich lass mich nicht K.O.Tropfen"


Liebe Veranstaltende von XY (oder liebe Jugendfachstelle XY),

K.O-Tropfen sind farblos, geruchs- und geschmacksneutral, verursachen Schwindel und Übelkeit, bis hin zur Bewusstlosigkeit (Filmriss). Sie werden nicht nur von Fremden verabreicht. Je nach Substanz sind sie von 6 Stunden bis zu 3 Tagen nachweisbar.

Leider wissen viele Menschen, insbesondere junge Menschen, sehr wenig über K.O.-Tropfen, ihre Wirkung und wie man sich davor schützen kann. In der Schule gibt es zwar Präventionssequenzen, aber K.O.-Tropfen sind meistens weder im Sexualunterricht, noch im Bereich der Drogenprävention ein Thema. 

Wir haben uns zum Ziel gesetzt, Jugendliche und junge Erwachsene zu sensibilisieren und möchten mit unserer Kampagne vor allem informieren. Dabei steht die Stärkung der Eigenverantwortung im Zentrum. 
 
Unser Angebot: 
 
· Landingpage https://www.voja.ch/Dienstleistungen/KO-Tropfen: Hier stellen wir alle Infos, Materialien und Unterlagen zur Verfügung
· Individuelle Anpassung der Logos auf dem Flyer bei Bedarf
· Ansprechpersonen für Fragen und Anliegen

Ihr könnt die Plakate ausdrucken und auf den Toiletten aufhängen. Aus unserer Erfahrung ist dies ein einfaches, aber effektives Mittel, um jungen Menschen gezielt Informationen zukommen zu lassen. Falls ihr eine Bar betreibt oder Veranstaltungen durchführt: Ihr findet auf der Landingpage des Verbands Voja (siehe Link oben) eine Vorlage für ein Awarenesskonzept inkl. Instruktion für alle HelferInnen. Vielleicht lässt sich auch für eure Location ein ähnliches Konzept entwickeln oder ihr habt schon etwas ähnliches erarbeitet? 

Das Codewort „Luisa ist da“ ist übrigens ein Hilfsangebot für Menschen, die sich beim Besuch eines Lokals, einer Bar oder einer Diskothek aus einer unangenehmen Situation befreien möchten. Fragt jemand an der Bar nach Luisa, kann diese Person beispielsweise an einen sicheren Ort gebracht werden, von dem aus zum Beispiel ein Taxi oder die Polizei gerufen werden kann. 

Lasst uns wissen, wie wir euch zusätzlich unterstützen können, die Kampagne mitzutragen und voranzutreiben. 


Liebe Grüsse

XY
  
